	Месяц
	Неделя
	Тема занятий
	Рекомендации для музыкального руководителя

	сентябрь
	1
	Диагностика
	Развитие внеречевого дыхания, слухового восприятия. Д/и “Рыбка ловит корм”, “Сдуй ватку”, “Где звенит колокольчик?”, “Какие часы тикают?”

	
	2
	
	

	
	3
	Фрукты. Сад.
Звук “А”
	● Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Преодоление твердой атаки гласных.

Пение вокализов “А”, д/и “На приеме у доктора Айболита”; “Плачет малыш”, чистоговорки на звук “А”

●Упражнения на развитие координации речи с движением.
Ежик и барабан

С барабаном ходит ежик,

Бум-бум-бум!

Целый день играет ежик 

Бум-Бум-Бум!

С барабаном за плечами,

Бум-бум-бум!

Ежик в сад забрел случайно

Бум-бум-бум!

Очень яблоки любил он

Бум-бум-бум!

Барабан в саду забыл он,

Бум-бум-бум!

Ночью яблоки срывались, 

Бум-бум-бум!

И удары раздавались

Бум-бум-бум!

Зайцы здорово струхнули,

Бум-бум-бум!

Глаз до зорьки не сомкнули

Бум-бум-бум!

Маршируют по кругу, изображая игру на барабане.
Идут по кругу, спрятав руки за спину.

То одной, то другой рукой подносят ко рту воображаемое яблоко

Руки на поясе , прыжки на месте 

Делают «ушки» из ладошек, медленно приседают, дрожат, закрывают глаза руками.
●Пальчиковая гимнастика.
На базаре

На базар ходили мы 

Много дынь там и хурмы

Груши, сливы, апельсины

Яблоки и мандарины. 

●Дидактическая игра на определение характера музыки «Три цветка»
Цель: закрепление понятия о характере музыки; формирование эмоциональной отзывчивости.

Игровой материал

Три цветка из картона ( в середине цветка нарисовано "лицо" - спящее, плачущее, или весёлое), изображающих три типа характера музыки: 

· добрая, ласковая, убаюкивающая ( колыбельная ); 

· грустная, жалобная; 

· весёлая, радостная, плясовая, задорная.

Можно изготовить не цветы, а три солнышка, три тучки, три звёздочки и т.д.

Ход игры

1 вариант. Учитель исполняет произведение. Вызванный ребёнок берёт цветок, соответствующий характеру музыки, и показывает его. Все дети активно участвуют в определении характера музыки. Если произведение известно детям, то вызванный ребёнок говорит его название и имя композитора.

2 вариант. Перед каждым ребёнком лежит один из трёх цветков. Учитель исполняет произведение, и дети, чьи цветы соответствуют характеру музыки, поднимают их.
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	Овощи. Огород.
Звук “У”
	● Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Преодоление твердой атаки гласных. Пение вокализов “У”, “Воет волк”
●Упражнения на развитие координации речи с движением

Урожай

В огород пойдем

Дети идут по кругу, взявшись за руки

Мы морковь соберем

Собирают

Мы морковь натаскаем

Таскают

И картошки накопаем

Копают

Срежем мы кочан капусты

Срезают

Круглый, сочный, очень вкусный 

Показывают круг руками

Щавеля нарвем немножко

Рвут

И вернемся по дорожке

Дети идут по кругу, взявшись за руки

●Упражнения на развитие мелкой моторики

«Капуста»

Мы капусту рубим,

Мы капусту мнем,

Мы капусту солим,

Мы капусту жмем.

● Дидактическая игра на развитие чувства ритма «Три медведя».
Цель: формирование чувства ритма детей.

Игровой материал:

Фигурки медведей из картона, раскрашенные в русском стиле, - Михайла Потапыча, Настасьи Петровны, Мишутки.

Ход игры

Учитель: Вы помните, ребята, сказку "Три медведя"? В последней комнате Машенька легла на минуточку в кроватку и заснула. А в это время медведи вернулись домой. Вы помните, как их звали? (Дети отвечают) Послушайте, кто первый зашёл в избушку?

Выстукивает ритмический рисунок на инструменте на одном или двух звуках. Дети называют, кто пришёл.
Учитель: Как мишка идёт? ( выводит фигурку ) Медленно, тяжело. Прохлопаем ритм, как он идёт. Какой из трёх медведей пришёл? (Дети отвечают, игра продолжается ).
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	Осень. Деревья осенью
Звуки “А-У”
	● Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Преодоление твердой атаки гласных. Пение вокализов “А-У”, д/и “В лесу”
●Упражнение на развитие силы голоса «Эхо».

●Упражнения на развитие координации речи с движением

Листья

Листья осенние тихо кружатся
Дети кружатся на носочках, руки – в стороны.
Листья нам под ноги тихо ложатся
Приседают
И под ногами шуршат, шелестят
Движения руками вправо-влево
Будто опять закружиться хотят.
Поднимаются кружатся.
●Упражнения на развитие мелкой моторики

Ветер по лесу летал,

Ветер листик считал:

Вот дубовый,

Вот кленовый,

Вот рябиновый резной, 

Вот с березки - золотой,

Вот последний лист с осинки

Ветер бросил на тропинку.

Волнообразные движения ладонями

Загибают по одному пальчику на обеих руках.

Спокойно укладываются ладони на стол.

●Дидактическая игра на развитие чувства ритма. «Веселые подружки».
Цель: развитие чувства ритма детей.

Игровой материал

Плоские фигурки из картона (5 шт.). Можно использовать варианты: все куклы одной величины, но раскрашены по-разному, или куклы разного размера (по типу матрёшек) в одежде с различными узорами и т.д.

Ход игры

Фигурки стоят на столе, одна за другой в колонне. Дети сидят полукругом или в шахматном порядке, лицом к столу. Звучит русская народная мелодия «Светит месяц».

Учитель: Познакомьтесь, ребята к нам в гости пришли весёлые.

Подружки: Дашенька, Глашенька, Сашенька, Иринушка, Маринушка. (Выставляет их в одну шеренгу.) Они очень любят плясать и хотят вас научить. Вот как умеет Дашенька!

Учитель берёт матрёшку и выстукивает деревянной подставкой ритмический рисунок. Дети повторяют ритм на деревянных ложках. Можно просто отхлопать ритм в ладоши. Ритмы так же можно демонстрировать детям, исполняя их на фортепиано.

	октябрь
	1
	Лес. Грибы. Ягоды.

Звук “И”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Преодоление твердой атаки гласных. Ослик кричит “иа”, “Ишак”. Песенки птиц (и-и-и). Произнести коротко (и-и-и) фортепиано. 
●Преодоление твердой атаки гласных, развитие плавного выдоха «Лесенка».
● Упражнения на развитие координации речи с движением.

За малиной

1,2,3,4,5

За малиной в лес пойдем,

В лес пойдем

Идут в хороводе

Спелых ягод наберем

Собирают воображаемые ягоды

Солнышко высоко,

Встают лицом друг к другу, тянутся руками вверх

А в лесу тропинка

Пальчиками достают до пола

Сладкая ты моя, ягодка-малинка.

Бегут по кругу взявшись за руки.

По ягоды
Мы шли-шли,

Маршируют, руки на поясе

Землянику нашли.

Наклонились, правой рукой коснулись носка левой ноги

1,2,3,4,5,

маршируют

Мы идем искать опять.

Наклонились, левой рукой коснулись носка правой ноги



	
	2
	Человек. Части тела.

Звук “О”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Болит зуб. Наматываем клубок. Длительно, коротко. Произнести три раза на одном выдохе.
● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Это я

Это глазки. Вот, вот

Показываем сначала левый, затем правый глаз

Это ушка. Вот, вот.

Беремся за мочку левого, затем правого уха.
Это нос, это рот.

Левой рукой показываем нос, правой – рот.

Тут спинка, тут живот.

Левую руку кладем на спинку, правую – на живот

Это ручки. Хлоп, хлоп.

Показываем обе руки, потом 2 раза хлопаем.

Это ножки. Топ-топ.

Показываем ноги, 2 раза топаем.
Ой! Устали. Вытрем лоб. 

Правой рукой проводим по лбу.

● Дидактическая игра на закрепление знаний о длительности звуков «Музыкальная поляна».
Цель: знакомство с музыкальными длительностями; развитие чувства ритма детей.

Игровой материал

Фланелеграф. Составить игровое поле: в верхний угол прикрепить солнышко, а внизу небольшие цветочки, фигуру девочки. Три больших василька и пять маленьких для фланелеграфа.

Ход игры

Учитель: Как весело летом! Мы ходили по мягкой траве, загорали, купались. Посмотрите на поляну: девочка собирает цветы и поёт.

Василёк, василёк,

Мой любимый цветок.

Вызванный ребёнок выкладывает цветочками на фланелеграфе попевку.

Все дети отхлопывают её и пропевают. Можно сделать на всех детей карточки и большие и маленькие цветочки, чтобы в игре участвовал каждый ребёнок.
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	Игрушки.
Звук Э
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. «Лесенка» на звук Э. Пение вокализов. Распевка «Эхо»
●Преодоление твердой атаки гласных «Пароход».

● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Мячик

1,2,прыгай мячик

Взмахи правой рукой, имитируем удары по мячу.

1,2, и мы поскачем.

Девочки и мальчики прыгают как мячики.

Ритмичные прыжки на носочках, руки на поясе.

● упражнения на развитие мелкой моторики рук.

Игрушки.

На большом диване в ряд,

Куклы Катины сидят:

Попеременно хлопают в ладошки и стучат кулаками.
2 медведя, Буратино, и веселый Чипполино,
И котенок, и слоненок.

1,2,3,4,5

Загибают все пальцы поочередно.
Разгибаю пальцы.

Помогаем нашей Кате мы игрушки сосчитать.
Попеременно хлопают в ладошки и стучат кулаками.


	
	4
	Одежда. Обувь. Головные уборы.

Звук Ы
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. “Песенка Рёвы”

● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Помощники
Дружно помогаем маме,

Мы белье полощем сами.

Потянулись,

Наклонились,

Хорошо мы потрудились.

Наклонились, двигают руками влево-вправо.

Тянуться, вытирая пот со лба.

Снова «полощут»

Вытирают руку о руку.

●Дидактическая игра на определение высоты звучания голоса и узнавание музыкального инструмента. «Музыкальное окошко».

Цель: развитие звуко-высотного и тембрового слуха детей.

Игровой материал

Домик из настольного театра (картонный или деревянный), установленный на столе. Фигурки животных.

Ход игры

Учитель:
На окне сидела кошка
И мяукала немножко.
А потом прыг на дорожку,
И не стало в доме кошки.
Ну а кто остался дома
И стучит сейчас в окошко?
Вызванный ребёнок проходит за домик, выбирает одну из лежащих там игрушек и с помощью звукоподражания "озвучивает" своего персонажа. Дети отгадывают, кто это, и в окошке показывается персонаж.

Дальше окошко закрывается и игра продолжается.

Игру можно варьировать: животные - мама-птичка, птенчик; мама-кошка, котёнок и т.д. В этом случае дети определяют высоту голоса персонажа.

Дети также могут озвучить своего персонажа при помощи музыкальных инструментов: мишка - бубен, заяц - металлофон, петушок - дудочка, мышка- колокольчик и т.п.

	
	
	
	

	ноябрь
	1
	Посуда. Продукты питания.
Звуки “А-У-О”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Развиваем понятие долго-коротко. Пропеваем гласные звуки длительно, коротко.
● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Посуда
Вот большой, стеклянный чайник.

Очень важный, как начальник.

Вот фарфоровые чашки, 

Очень хрупкие бедняжки.

Вот фарфоровые блюдца,

Только стукни – разобьются.

Вот серебряные ложки, 

Голова на тонкой ножке.

Вот пластмассовый поднос,

Он посуду нам принес.

Надули животик, одна рука на поясе, другая изогнута, как носик.
Присели. Одна рука рисует круги.

Потянулись, руки сомкнуты над головой.

Легли на ковер, вытянулись. 

●Упражнение на развитие мелкой моторики.
Помощники
1,2,3,4,

Мы посуду перемыли:

Чайник, чашку, ковшик, ложку

И большую поварешку.

Мы посуду перемыли,

Только чашку мы разбили,

Ковшик тоже развалился,

Нос у чайника отбился.

Ложку мы чуть-чуть сломали, 

Так мы маме помогали

Удар кулачками друг о друга, хлопок в ладоши. Повторить. Одна ладонь скользит по другой.

Загибаем пальцы.

Удар кулачками друг о друга, хлопок в ладош
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	Мебель.

Звук “Б-б`”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Развиваем понятие долго-коротко. “Играем на барабане”. Играем в теннис. “Бананы”

● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Мебель

1,2,3,4,5

Будем мы сейчас играть,

Будем мы сейчас играть,

Мебель в комнате считать.

Это стол – за ним едят.

Вилки, ложки в ряд лежат.

И тарелки, и бокал, и красивый самовар. 

Это стул – на нем сидят,

Десять маленьких ребят.

А вот здесь смотрите шкаф,

Вытянулся как жираф.

Чередование хлопков в ладоши с ударами по коленям.



	
	3
	Транспорт.

Звук “Ф”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Развиваем понятие долго-коротко. Фырканье

● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Самолет построим сами, стучат кулак об кулак 
Понесемся над лесами, заводят мотор 
Понесемся над лесами, летают 
А потом вернемся к маме. встают на одно колено 
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	Правила дорожного движения Звук “Т-т`”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Развиваем понятие долго-коротко. Разговор зверят (та-та-ти-ти). Забиваем гвозди (т-т-т). Птенчик пробивает скорлупку. Распевка “Тень-тень”, “Утки”

● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Игра «Регулировщики». У детей по красному и синему флажку, дети стоят в шеренге. Педагог называет слова, обозначающие разные виды транспорта. В зависимости от того, какой транспорт назван, ребята проговаривают слова «проезжай», «проплывай», «пролетай» и машут в это время синим флажком. Если же называется слово, не относящееся к транспорту, поднимается красный флажок и произносится слово «стоп


	
	
	
	

	Декабрь 
	1
	Зима. Зимний лес. Звери, птицы зимой. Звук “Х-х`”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Развиваем понятие долго-коротко. Погреем ручки. Клоуны смеются. “Дровосеки”

● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Ой, летят-летят снежинки, Поочередно поднимают и 
опускают руки 
белоснежные пушинки. 
Это зимушка-зима Поворачиваются вправо, 
вытягивая в сторону правую 
руку; то же повторяют влево. 
Все снежинки закружила Кружатся, руки в стороны. 
И на землю опустила. Приседают. 
Стали звездочки кружиться, Выполняя упражнение, 
Стали на землю ложиться. нужно все время следить за 
Нет, не звезды, а пушинки, правильной осанкой. 
Не пушинки а снежинки. 



	
	2
	Зимующие птицы.

Звук “В-в`”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Развиваем понятие долго-коротко. Вьюга воет. Распевки.

Динамическая пауза с элементами релаксации и поднятия тонуса Звучит музыкальная фонограмма с разным темпом, дети по показу логопеда изображают птичьи повадки.


	
	3
	Зимние забавы. Новый год

Звуки “А-У-О-Ы”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Развиваем понятие долго-коротко. Развитие силы голоса, на пройденных звуках. 

● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Мы бежим с тобой на лыжах 
Снег холодный лыжи лижет
А потом – на коньках, 
Но упали мы. Ах! 
А потом снежки лепили, 
А потом снежки катили, 
А потом без сил упали 
И домой побежали бегут по кругу.

Дети “скользят” шагают (ходят на лыжах)
“Скользят”, делая поочередно ногами
На полу полукруг;
Руки за спиной (“бегут” на коньках)
Приседают
Показывают, как лепят снежки (сверху то одна рука, другая)
Катят воображаемый комок.
Падают



	
	4
	
	

	январь
	2
	Дикие животные

Звук “М-м`”
	“Ма-му”, “му-ма” пропевание гласных. 

	
	3
	Домашние животные.

Звук “К-к`”
	Пистолет стреляет. Кукушка поет. Распевка “Киса”, “Куд - куда”, “Кукушка”

	
	4
	Животные и их детеныши.Звук “Г-г`”
	Гуси разговаривают. Позовем голубей (гули – гули). Потешка “Гули”, “Гусь”, “Га-га-га”

	февраль
	1
	Профессии. Звук “Н-н`”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Развиваем понятие долго-коротко. “Песенка слоненка”

●Упражнение на развитие мелкой моторики рук «Пекарь»
Дети
Пекарь, пекарь, из муки
Испеки нам колобки,
(Выполняют круговые движения ладонями - имитация скатывания колобка.)
Да сушки - Ванюшке,
Да баранки - Танюшке,
Да бублики - Мишке,
Да калачи - Маришке.
(Поочередно соединяют большие пальцы обеих рук с остальными пальцами - упражнение «колечки».)


	
	2
	Инструменты.

Звук “Ф-ф`”
	

	
	3
	Защитники отечества Звук “П-Б”
	Звукокомплексы “П Б, К Г” 

Распевки с гласными. 

	
	4
	Времена года. Весна.Звук “В-Ф”
	Распевки с гласными. 

	март
	1
	Мамин праздник Звук “Т-Д”
	Звукосочетание “т-д; т-д”. Гудит мотор, пропевки 

(та-да), “Радисты”. Поезд едет “ту-ду”

	
	2
	. Первые признаки весны. Весенние цветы.

Звук “С-с`”
	“Проколотый мяч”, “Шарик”. Распевка “Верба”

	
	3
	Семья 

Звук “Х `”
	«Хохотушки»

	
	4
	Жилище. Дом. Квартира Звук “К-Х `”
	Распевки с гласными. 

	апрель
	1
	Животные холодных и жарких стран Звук “В ”
	Песенка «ветерка»

	
	2
	Рыбы.

Звук “П-п`”
	●Упражнения развитие глубокого вдоха и плавного длительного выдоха. Развиваем понятие долго-коротко. Развитие силы голоса, на пройденных звуках. “Лепим ком” (па-пу-по). “Шарик лопнул” (п-п-п). “Мышки разговаривают” (пи-пи-пи). 

● Упражнения на развитие координации речи с движением.

Улитки ползут,
(Передвигаются по кругу в полу приседе, сложив
Свои домики везут.
руки за спину.)
Рогами шевелят,
(Делают «рожки» из пальчиков, ритмично накло-
На рыбок глядят.
няют голову влево-вправо.)
Рыбки плывут,
(Передвигаются мелкими шажками, опустив ру
Плавничками гребут.
ки, двигая только ладонями.)
Влево, вправо поворот,
(Плавные повороты туловища влево, вправо и на-
А теперь наоборот.
оборот.)


	
	3
	Цветы.Звук “В-Ф ”
	Распевка “Подснежник”, “Кормушка” 

	
	4
	Лето.Звук 
	“Пилим дерево” (за-жа; за-жа). “Комар и жук”

	май
	1
	Насекомые Звук 

Потешка “Лягушка”, чистоговорки со звуком “Л”
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